

天佑圣火 天佑残奥

北京残奥会圣火在天坛祈年殿前熊熊点燃

蓝瓦金顶的天坛祈年殿,壮观恢弘。在铅灰色天空的映衬下,更显庄严沉静。8月28日这一天,这座近600年历史的中国古代祭天之所将见证一个伟大时刻——第十三届残奥会圣火的点燃。

祈年殿前,如意形的舞台上立起四朵祥云,装饰祥云图案的巨鼓矗立两侧。舞台前,旗帜飘飘。近千名观众带着兴奋、期盼,等待北京残奥会圣火点燃的那一刻的到来。

与北京奥运会圣火采集方式相同,北京残奥会圣火火种也将使用凹面镜,利用聚光点燃火种,寓意着采自太阳之火。而残奥会圣火采集仪式在中国古代祭天场所举办,恰恰符合了中国“天人合一”的传统文化核心理念,体现着中国人对“人与自然和谐”的追求,也契合着残奥会会徽“天、地、人”的理念。

“我们在策划取火仪式前考虑过很多地方,比如黄帝陵。但最后,依然觉得天坛是最佳选择,因为它是祭天的地方,最能体现中国‘天人合一’的理念。”北京奥组委火炬接力中心工作人员张和勇说。

十三名白衣号手站在祈年殿白石台阶上吹响号角,距离圣火取火时刻只有半个小时。但此刻,天依然是阴沉得见不到一丝阳光,所有人心中不禁带上了一丝担忧。

北京奥运会圣火采集仪式在希腊古奥林匹亚开始前,午后有大雨的天气预报让人们为能否成功取火担忧了一阵。但当最高女祭司娜芙普利都取火的那一瞬,灿烂的阳光倾泻而下,引燃北京奥运会圣火,似

乎早已预告北京奥运会将成功举办。

这次,太阳神还会眷顾北京吗?鲜艳的五星红旗由6名礼仪旗手高举,自祈年殿上方通道慢慢行至一层平台西侧,雄壮的国歌随之奏响。之后,国际残奥委会会旗入场,6名礼仪旗手高举会旗从祈年殿上方通道,行至一层平台东侧,悠扬的会歌响起。

时间指向10点40分,地面上隐隐约约显现出飘舞旗帜的影子,有阳光了!一缕缕阳光透过厚重的云层洒到了在座所有人的身上,也将人们心中的希望点燃。

阳光越来越明亮。当美丽的圣火采集者、中国残疾人艺术团手语主持姜馨田从艺术团小舞蹈演员汪伊美手中接过引火棒准备引火时,太阳冲破云层乌云,耀眼地挂在天空上。

姜馨田半蹲下身体,用右手将引火棒放置于凹面镜前。片刻,姜馨田手中的引火棒便有火苗窜出,全场顿时爆发出一阵欢呼声,庄严的音乐随之响起。

北京残奥会的圣火点燃了。冥冥之中,北京再得天佑。

“早上看到阴天多云的天气的时候,妈妈和我们都非常担心。我们祈祷天气赶快变好。点火的时候看到太阳出来了,我特别激动。”这位小时候因药物导致聋哑的姑娘兴奋用手语“描述”着她的心情。

国际残奥委会顾问莫里斯说,他坚信好运伴随着北京残奥会。

“我一直都不担心天气对取火有影响,

因为该来的总会来!”他坐在轮椅上说。

因为这突然而至的阳光和顺利的取火仪式,中国残疾人联合会理事长、北京奥组委执行副主席汤小泉非常开心。

“今天一开始是阴天,我非常担心,一直揪着心,”她说。

为以防万一,仪式组织者早在前两天的彩排中采集了“备份”圣火。如果不能在仪式当天成功采集火种,北京残奥会火炬依然可以通过备份火种点燃。但汤小泉很高兴那份“备份圣火”没有用上,她觉得这是残奥会顺利召开的预兆。

“真没有想到,即将采火的时候,太阳出来了。这说明老天看到中国努力筹办残奥会,看到全国人民这么关心残奥会、关注残疾人,所以保佑我们高兴高采到火。这预示着残奥会将一切顺利,”她说。“我们非常高兴!”(新华社北京8月28日电)

这是圣火采集使者姜馨田用引火棒引燃残疾人运动员金晶手中的火种盒。



国际残奥委会主席菲利普·克雷文(中)在圣火采集暨火炬接力启动仪式上致辞。



圣火采集使者姜馨田准备从聋哑儿童汪伊美手中接过引火棒。

安静的天使

——记北京残奥会圣火采集使者姜馨田

身材颀长,一袭白衣,北京残奥会圣火采集使者姜馨田飘然出现在天坛祈年殿前的取火现场。

她伸出双臂,上仰及天,下俯为地,表达对天地无限的尊崇;又展开双臂拥抱阳光,仿佛将世间万物都纳入广阔的胸怀,将最美好的祝愿献给人间。姜馨田宛如一位将光明神圣的火种带入人间的天使,优雅庄重,举手投足之间难以掩盖住青春的活力与激情。

但是谁又能想到,这样一个天使般的女孩却生活在一个无声的世界里。在出生后不久,姜馨田因注射过量抗生素药物导致双耳失聪。

不过,自信乐观的姜馨田没有被残酷的现实所击倒,而是以积极的心态去迎接生活的挑战。2003年,她参加了第52届环球小姐大赛中国赛区的比赛,并依靠清丽脱俗的容貌,摇曳动人的舞姿和始终如一的自信发挥,在两千多名参赛选手中脱颖而出,一路过关进入了中国赛区的总决赛。

在总决赛中,姜馨田依然心态平静,服装展示大方得体,笑靥如花,舞蹈表演节拍准确,优雅动人,回答问题则沉着冷静,无懈可击,最终获得了“最佳媒体关注奖”和组委会专门为她设立的“特别荣誉奖”,此外她还被环球小姐大赛纽约总部聘为世界环球小姐特别形象大使。

2004年雅典残奥会闭幕式上,当时已经担任中国残疾人艺术团手语主持的姜

馨田代表中国的残疾人用手语向世界“宣告”:“感谢雅典,相聚北京!”

“四年之前,我在残奥会的闭幕式上用手语感谢了雅典,四年之后的今天,我能够站在神圣的天坛,亲手点燃北京残奥会的圣火我感到无比激动。这将是我最难忘的时刻!”取火仪式结束之后,23岁的姜馨田用手语告诉记者。

据北京奥组委的工作人员介绍,姜馨田是担任圣火采集使者的完美人选。她本身是一位残疾人,又具有积极、乐观、向上的健康心态。另外,作为一名专业手语主持人,姜馨田具有良好的舞台感和仪式感。

姜馨田用手语告诉记者,自从得知自己被选为圣火采集使者之后,她就特别注意保护自己的身体和皮肤,做好防晒和控制饮食的工作。不是为了让自己显得美丽,而是希望能够更好地体现中国残疾人的形象。

在即将开幕的北京残奥会期间,姜馨田还将参与演出。出于保密的考虑,她并没有透露演出的细节。但是自信的她表示:“请相信我,我一定会把我最精彩的表现奉献给全世界!”

这就是姜馨田,一个将希望带给人类的安静的天使。

新华社记者 吴俊宽 马向菲
(新华社北京8月28日电)

“水立方”如何变成“水魔方”

国家游泳中心有限责任公司董事长康伟揭密

各国运动员在北京奥运会上共创造了38项新的世界纪录和85项奥运会纪录。其中,24项世界纪录和66项奥运会纪录在梦幻般的国家游泳中心(“水立方”)中诞生。“飞人”菲尔普斯更是在“水立方”狂揽8金,创造了一届奥运会个人获得金牌数的新纪录。

蓝色气泡下的一池碧水创造了世界泳池比赛历史上的奇迹,有人惊呼“水立方”变成了“水魔方”。究竟“水立方”是如何变成“水魔方”的,众说纷纭,莫衷一是。新华社记者采访了国家游泳中心有限责任公司董事长康伟,他向记者道出了其中的奥秘。

引入“快速泳池”概念

康伟告诉记者,在“水立方”泳池设计乃至整个场馆设计和实施中,自始至终贯彻了“快速泳池”概念。

所谓快速泳池,是指在泳池设计和实施中,在泳池构造、施工精度、泳池水质、温度控制等方面科学采用世界最先进的技术、设备和设计理念,加上整个比赛大厅空气质量优良、自然光线、声音效果、建筑构造和色彩等方面优美和谐,共同营造出舒适、愉悦、令人兴奋的综合室内环境,有利于运动员迅速达到最佳竞技状态,发挥出最好的竞技水平。

“可以说,‘快速泳池’的设计和实施集中体现了‘绿色奥运、科技奥运、人文奥运’的三大理念。”康伟说。

水质优良 水温适宜

泳池的水质和水温关系到运动员入水后的感觉,也直接关系到运动成绩的高低。国家游泳中心采用了石英砂过滤加臭氧消毒的池水循环利用技术,即全流量臭氧消毒,长效氯制剂辅助消毒的方式。

与传统的单纯氯制剂消毒方式相比,这种技术药品投放量少,杀菌彻底,无异味,不产生有毒物质,不改变水的PH值,不刺激人体皮肤、黏膜和眼睛,同时使运动



“水立方”堪称“水魔方”。新华社发

员在水面的呼吸更加通畅。

根据相关规定,一般泳池水温在25至27摄氏度之间均符合要求。通过自动化严格控制,“水立方”的池水温度严格控制在26.5至27.0摄氏度之间,水温温差在0.5摄氏度以内。而这个温度正是游泳运动员最适宜的温度。

独立结构和独特溢流槽

“水立方”内设置了3个比赛泳池,水深均达到3米。一般泳池的深度在2米到2.5米之间,“水立方”是目前世界上唯一一个全部深度为3米的泳池。

康伟说:“运动员在游泳过程中形成的水的波动会影响成绩。水越深,波动越小,水的波动对人的影响越小,越有利于创造好成绩。”



金晶母亲刘华瑶:

我总告诉金晶要懂得感恩

新华社上海8月28日电(记者叶锋)

28日上午,上海残疾人运动员金晶出现在北京残奥会圣火采集仪式现场。她手捧火种盒,让“祥云”火炬取火。在电视中看到这一画面的金晶母亲刘华瑶激动万分:“这是国家给予金晶的荣誉,国家从来没有忘记残疾人。”

这是今年北京奥运会火炬巴黎站传递结束以来,金晶又一次吸引无数人的目光。画面中的她,一袭蓝色运动服,神情专注。刘华瑶说,直到昨晚金晶才在电话里告诉她“明天上午10点钟看电视,里面有我”,但并没有详细说她担任什么角色。28日,刘华瑶在电视中看到那神圣的一幕,激动得张张嘴,话都说不出来。在一旁的金晶的妹妹金任钰则一边笑一边不停地说:“很不错,很不错。”

“其实我们总觉得金晶当时在巴黎只是做了一件十分普通的事,但没想到国家给了她这么多荣誉,这让我们觉得有些不好意思。”刘华瑶对记者旧话重提,“我总是告诉金晶要懂得感恩。”

在她看来,让女儿金晶捧起残奥会的火种盒,不仅是个人荣誉,也体现了国家对残疾人的尊重和爱护,“这说明谁也

没有忘记残疾人”。

9岁那年,金晶被检查出右脚有恶性肿瘤——横纹肌肉瘤,被迫接受了高位截肢。轮椅上的她曾经陷入过消沉和迷茫,但后来走出家门练起了击剑,并成长为了击剑运动员,她对生活看得更乐观。金晶还参加过全国第5.6届残疾人运动会以及残疾人击剑世锦赛。

刘华瑶陪着女儿经历了这一切,并深知体育运动对残疾人的意义:“金晶小时候的性格就很能吃苦,很有忍耐力,练了击剑以后,她对生活看得更乐观。”金晶在上海残疾人体育训练中心训练时,刘华瑶曾在门外偷偷看过她,女儿发现后跟她说“你这样看着我我会紧张的”。把妈妈“赶走”,排除干扰后,金晶又投入到训练中。

“身体的某些部位残疾了,不代表人生残疾了,体育运动让大家显得很平等,都有人生的机会。”刘华瑶说,她还说,跟奥运会时一样,只要电视转播残奥会的比赛,她就每晚都会看。

聚焦残奥会

的喷口送风和池岸溢水槽回风的气流组织方式,可以将大量的新鲜空气直接送到比赛池水面。比赛大厅在比赛开始前2小时采取加大新风量的运行模式,比正常情况下多送50%的新风,这就能保证运动员在比赛中得到良好的发挥。

“水立方”还为运动员创造出舒适的环境温度、湿度,池岸空调和地板加热将环境温度和地面温度控制在25到27摄氏度之间,与池水温度保持一致。池岸风速控制在每秒0.2米之内,回风均匀,使运动员没有吹凉风的感觉。所有这些措施,让运动员一走进“水立方”的比赛大厅就犹如置身水中,让身体迅速进入最佳状态。

据了解,在奥运会开幕前,权威机构对“水立方”各个部位的空气质量逐一进行监测,均达到并优于国家标准。

“超爽”的游泳空间

“飞人”菲尔普斯在奥运比赛开始之前,就对“水立方”赞不绝口:“这是一个顶级的场馆设施,你走进这个泳池,就会感到兴奋。我可以想像届时游泳馆内全满,呐喊助威声震耳欲聋的场景。这也正是我渴望的比赛环境。”

的确,无论是谁,走进“水立方”的比赛大厅,都会产生眼前豁然一亮的强烈视觉印象。

由于“水立方”采用了国际首创的多面体空间钢结构,与ETFE膜结构气枕共同形成空间维护,使得游泳大厅的长宽都达到了120多米,中间不设任何支撑。康伟说:“大量阳光从场馆屋顶透射下来,使人仿佛置身于梦幻般的水分子世界,产生回归自然的亲切感。同时,场馆颜色淡雅,池水蔚蓝色清澈,池水和池岸、座椅的颜色采用从深蓝到浅蓝再到白色的渐变,非常协调自然,使人豁然开朗。”

康伟告诉记者,“水立方”从光线、颜色、声学效果、室内温度等方面为观众和运动员创造优质竞赛环境,提高了观众及运动员的兴奋程度,有利于运动员创造出更好竞技成绩。参加北京奥运会游泳比赛的运动员说,进入“水立方”,就有“超爽”的感觉,立刻产生投入水中冲刺的冲动。

(据新华社北京8月28日电)

奥运会后不休息

罗伯斯月底参加苏黎世赛

新华社哈瓦那8月27日电(记者殷永建)古巴名将、北京奥运会110米栏金牌得主罗伯斯将参加29日举行的黄金联赛苏黎世站的比赛。

古巴体育总局27日在哈瓦那宣布,结束北京奥运会的比赛后,罗伯斯没有休息,开始了在欧洲的一系列比赛,除黄金联赛苏黎世站的比赛外,他还得参加9月2日在洛桑举行的超级大奖赛。

9月13日至14日,罗伯斯将出现在德国斯图加特举行的田径世界杯决赛的赛场上。据了解,将于9月20日在中国上海举行的大奖赛也在为罗伯斯的参赛进行斡旋。

今年以来,罗伯斯已取得连续5次跑进13秒的好成绩,并在刚刚结束的北京奥运会上以12秒93的成绩获得110米栏金牌。

卡卡否认要离开米兰

新华社巴西利亚8月27日电(记者赵焱)据巴西当地媒体27日报道,意大利AC米兰队的中场球员卡卡对他可能转会英格兰切尔西队的说法进行了辟谣,他说自己会留在米兰踢完2008/09赛季。

本月初,英国报纸传出切尔西主教练斯科拉里可能出价1亿欧元说服米兰队让卡卡,卡卡转会切尔西的传言随即四起。卡卡说:“我在米兰很开心,我的目标就是俱乐部的目标,我会继续留在这里。我的目标是取胜,而米兰队也一样,我已经看到了俱乐部在这方面的努力。”

AC米兰队上赛季联赛只排在第五名,没有获得参加欧洲冠军联赛的权利。本赛季为取得好成绩,他们签约了原巴塞罗那俱乐部的巴西中场罗纳尔迪尼奥、切尔西队的米兰旧将乌克兰前锋舍甫琴科、阿森纳队的瑞士后卫桑德罗斯和法国中场球员弗拉米尼。

在曼联队出场机会很少

董方卓返回大连队

据新华社大连8月28日电(记者蔡拥军)记者从大连实德足球俱乐部获悉,此前唯一效力于英超曼联队的中国球员董方卓(见下图,新华社发)已经加盟大连海昌国际队,中国球员的留洋潮再次出现低潮。俱乐部有关人士28日告诉记者,董方卓很快就会回到球队,但什么时间能够出现在球场上还要看他个人的状态和教练的决定。

据介绍,董方卓现在在英国处理善后事宜,预计很快就会出现在大连海昌国际队中,转会的细节俱乐部并未透露。董方卓的回归对于目前缺兵少将的大连海昌国际队来说是一件好事,但是英超的豪门俱乐部转会回国后,对董方卓本人来说则是一种失败的经历。

董方卓2004年以350万英镑的价格转会英超曼联俱乐部,创下了中国球员转会费的新高。但由于劳工证的问题,董方卓被曼联俱乐部租借到比利时乙级联赛安特卫普,在那里效力三年后返回曼联俱乐部。不过,返回曼联后的董方卓一直没有得到多少出场机会,他的表现也没有征服俱乐部,最终被放弃。



巴西建筑师协会称

巴西世界杯场馆建设进展缓慢

据新华社巴西利亚8月26日电(记者赵焱)巴西建筑师和工程师工会26日称,巴西为2014年世界杯而进行的新建和改造场馆工程进展缓慢,工期累积已经拖延超过一年。

工会主席若泽·罗伯托·贝纳斯科尼说:“巴西(场馆工程)已经延期了超过一年。我们不能再重复去年泛美运动会时的错误了,当时里约热内卢比赛开始了还不是一个干干净净的城市。有关部门应该立即行动起来。”

2007年里约泛美运动会开幕前几天很多场馆才交付使用,有一些甚至没有完工,同时由于到最后赛程赶工期,很多工程不得不追加了很多预算。

巴西在去年10月30日正式被选为2014年世界杯东道国,但是已经过去了近10个月,甚至还没有确定哪些城市会成为主办城市,更不用说场馆了。

美网部分场次战报

男单

小德3:0克萊門特
罗迪克3:0桑托罗
达维登科3:0塞拉
特松加3:1文图拉
阿尔玛格罗3:0丹切维奇

女单

达文波特2:0克雷巴诺娃
巴托丽2:0帕斯奎尔
巴莫尔2:0雷扎伊



8月27日,在纽约进行的美网女单第二轮比赛中,郑洁以2比0战胜西班牙选手加里斯,晋级下一轮。在另一场比赛中,李娜2:1战胜意大利选手埃拉尼。图为郑洁在比赛中挥拳庆祝。

新华社发